

青岛日报

2021年12月24日 星期五

农历辛丑年十一月二十一
国内统一刊号:CN37-0029 总第26184号



客户端:青岛观
客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

百年初心成大道 万里征程作雄行

——以习近平同志为核心的党中央领导开展党史学习教育纪实

■六版

上合示范区推进实施领导小组会议暨青岛市推进“一带一路”建设工作领导小组会议召开

全力推动上合示范区高质量发展 加快打造“一带一路”国际合作新平台

陆治原出席会议并讲话 赵豪志主持

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报12月23日讯 今天下午,上合示范区推进实施领导小组会议暨青岛市推进“一带一路”建设工作领导小组会议召开,听取有关工作情况汇报,审议有关文件,研究部署下一步重点工作。

市委书记、领导小组组长陆治原出席会议并讲话,市委副书记、市长、领导小组组长赵豪

志主持,祝华、孙立杰、王久军、刘建军、于玉、李方民、李刚及领导小组成员出席。

会议审议了《关于进一步促进青岛与上合组织国家地方经贸交流合作的意见》《中国—上海合作组织地方经贸合作示范区推进实施领导小组工作规则》等文件。

会议指出,建设上合示范区、打造“一带一

路”国际合作新平台,是以习近平同志为核心的党中央赋予青岛的重大历史使命和政治任务。要切实增强使命感责任感紧迫感,进一步优化上合示范区目标定位和发展路径,加快推进上合示范区高质量发展,更好服务国家战略。要把上合示范区建设作为全市共同的机遇和责任,强化胶州核心区突破示范引领作用,

高标准建设好国际物流、现代贸易、双向投资合作、商旅文交流发展“四个中心”。要深入研究上合示范区建设各项政策,强化改革创新意识,加强体制机制创新,不断释放发展活力。要聚焦示范区功能定位,策划好明年和今后一个时期重点工作,工程化、项目化、清单化推进落地落实,全力推动上合示范区建设取得新突破。



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
努力走在前 开创新局面 “十四五”,青岛这样开局

前10个月实现外贸进出口1560亿元,引进世界500强投资项目累计达到130个,获评“中国十大最具投资价值园区”

青岛自贸片区:用好开放平台,配置国际资源

□青岛日报/观海新闻记者 王凯



青岛自贸片区产业生态逐渐成型,优质项目加速落地。

高水平对外开放、制度创新示范带动的高地。

今年7月,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议,提出“要围绕实行高水平对外开放,充分运用国际国内两个市场、两种资源,对标高标准国际经贸规则,积极推动制度创新,以更大力度谋划和推进自由贸易试验区高质量发展”,青岛自贸片区正以制度创新为核心,深入贯彻新发展理念,主动融入新发展格局,进一步推进片区高质量发展。

对外开放水平不断提升

青岛自贸片区是国家赋予青岛的重任,是青岛推进更高水平对外开放的广阔平台。

今年以来,青岛自贸片区充分利用两个市场、两种资源,对标高标准国际经贸规则,为更多外资企业投资中国、投资青岛开拓了空间。

(下转第六版)

着力解决“堵”的问题
持续整治“乱”的现象
扎实做好“美”的文章

争创全国文明典范城市

示范带动,2000余家文明单位“走在前”

以主人翁的姿态支持创建、参与创建,充分发挥示范带头作用,深入开展联创共建活动
以“我为群众办实事”为落脚点,进一步提升市民群众的支持率、参与率和满意度

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报12月23日讯 文明单位作为各行各业的杰出代表,在全国文明典范城市创建中具有重要地位和天然优势,是创建的中坚力量。今年以来,青岛持续推进争创全国文明典范城市工作,2000余家文明单位纷纷行动起来,充分发挥示范带头作用,深入开展联创共建活动,以主人翁的姿态支持创建、参与创建,进一步提升市民群众的支持率、参与率和满意度,高效推进全国文明典范城市创建工作。

深入发动,凝聚文明创建强大合力。为充分发挥文明单位示范性和先进性,更好地让各级文明单位融入文明典范城市创建活动,

市文明委发出《爱青岛 让青岛更美好——青岛市争创文明典范城市倡议书》等,市委市直机关工委印发《关于市直机关在创建全国文明典范城市中走在前、作表率的通知》,发动各级文明单位开展文明典范城市联创共建活动。

各区市认真做好统筹协调和组织保障工作,积极对接驻区市文明单位,根据文明单位人员数量、驻地位置等实际情况,按照就近方便、工作高效、发挥特长的原则,科学搭配共建对子,制定共建方案,建立联创共建结对台账,最大程度激发双方共建热情和效能。目前,全市2000余家文明单位积极与驻地街道办事处、社区小区结对共建,组织干部职工包社区小区、包路口路段、包重要点位,广泛开

展市容环境治理、道路交通引导、不文明行为劝导等文明典范城市联创共建活动,彰显了文明单位的责任担当和良好形象,凝聚起全市人民争创文明典范城市的强大合力。

主动作为,充分展示文明单位形象。全市各级文明单位扛牢责任,主动作为,坚持问题导向,综合施策治理,补短板强弱项,全力推进文明典范城市创建工作。作为全国文明单位,市公安局发起停车秩序整治“攻坚战”,“一路一图”精细规范城市停车秩序,切实盘活停车资源。强化摩托车、电动车、自行车逆行、闯红灯、乱变道等不文明交通行为治理,进一步提升城市道路交通管理水平和城市形象。市住房城乡建设局成立10个督查组,由

(下转第六版)

中办国办印发《通知》要求做好2022年元旦春节期间有关工作 确保温暖过冬,满足节日需求

本报12月23日讯 据央视网消息,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知》。

《通知》指出,2022年是我国踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,年初将举办北京冬奥会、冬残奥会,做好元旦春节期间各项工作十分重要。

《通知》要求,要毫不放松做好疫情防控工作,坚决防止疫情反弹蔓延。坚持“外防输入、内防反弹”,坚持常态化精准防控和局部应急处置相结合,减少“两节”期间人员流动和聚集。

要加大兜底性保障力度,真心真情关爱困难群众。按时足额发放基本养老金和失业保险金,认真落实各项社会救助政策,保障困难群众基本生活,坚决兜牢民生底线。加大对困难群体取暖补助力度,确保群众温暖过冬。(下转第六版)



扫一扫
阅读《通知》全文

今日十二版

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣
本报12月23日讯 上市咨询公司赛迪顾问近日发布《2021城市综合竞争力百强研究》以及百强城市榜单,对全国293个地级市的发展水平进行评价排名。青岛位列全国第8位,是唯一进入榜单前十的北方城市,从侧面反映出青岛经济换挡升级所取得的成效。深圳、广州、苏州分别位列前三位。

据悉,赛迪顾问围绕经济规模、发展质效、综合活力、创新势能、共富共享、城市能级六大维度,建立城市综合竞争力评价指标体系,依托2020年统计数据对研究对象进行评估。二级指标包含生产总值、一般公共预算收入、税收收入、发明专利授权量、人均可支配收入、人口吸引力、城市首位度等。

山东城市在北方表现抢眼,共有12个城市入围百强,仅次于江苏省的13个。其中,济南位居第14位,在北方城市中排名第3。

从城市群角度来看,山东半岛城市群凭借上榜7个城市位列全国各大城市群第6位,位列长三角城市群、粤港澳大湾区城市群、长江中游城市群、粤港澳大湾区城市群、中原城市群之后。

研究显示,百强市城市面积共计138万平方公里,共有6.9亿人,2020年地区生产总值共计617023.6亿元,增速达3.0%,高于全国水平0.7个百分点,百强市以全国14.4%的面积,承载了49.5%的人口,贡献了60.7%的国民生产总值,人均生产总值达到88367.8元,是全国水平的1.23倍;地均生产总值(0.45亿元/平方公里)约为全国水平的4倍;十年人口年均增长率平均达1.22%,是我国高质量发展的重要力量。(下转第六版)

城市综合竞争力:青岛居全国第八
山东共有十二个城市入围百强

青岛地铁集团与中国铁建中原区域总部签署合作协议

赵豪志出席签约仪式

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报12月23日讯 今天下午,青岛地铁集团有限公司与中国铁建中原区域总部在府新大厦签署战略合作框架协议,市委副书记、市长赵豪志,中国铁建股份有限公司党委书记、董事长汪建平出席签约仪式。

当前,青岛正深入贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,加快建设现代化国际大都市,推动实施城市更新和城市建设三年攻坚行动,不断提升城市功能品质。中国铁建是全球最具实力和规模的特大型综合建设集团之一,公司业务涵盖规划设计咨询、投资运营、绿色环保、产业金融及其他新兴产业等,与青岛有着深厚的合作基础。根据协议,青岛地铁集团与中国铁建中原区域总部拟在轨道交通建设、TOD地下空间及站城综合开发、投资运营及金融服务、市政基础设施建设、物资物流等方面建立长期稳定、全面深入的战略合作关系,发挥各自优势,进一步推动青岛市城市轨道交通高标准高质量发展,实现合作共赢。

仪式上,城阳区人民政府与中铁十八局集团签署子公司落地战略合作协议,双方将在总部经济建设、基础设施建设、片区综合开发和乡村振兴等领域开展全方位合作。

山东港口

货物吞吐量破15亿吨

集装箱量突破3400万标箱



地铁1号线南段试乘
6分钟穿越胶州湾



二版

五版